

(VÝ)HERNÍ AUTOMATY V LÍŠNI

Pokud jste se ve svém okolí setkali s těžce zadluženým gamblerem, který zničil sebe, svou rodinu případně okradl i svého zaměstnavatele, pravděpodobně budete souhlasit, že provozování automatů je velkým zlem. Poplatky obcím z výherních přístrojů na jejich území podle nás nemohou ospravedlnit negativní sociální důsledky, kriminalitu, korupci a praní špinavých peněz, které tento typ podnikání přináší.

V Líšni je podle komisí zjištěných údajů nyní povoleno 275 výherních přístrojů různých typů ve 26 provozovnách. To znamená přibližně jeden přístroj na 100 obyvatel Líšně. Jen malou část (26 ks) přístrojů, tzv. VHP, má nyní možnost povolovat na svém území přímo městská část, většina přístrojů, nejčastěji typu VLT, je povolována Ministerstvem financí.

Situace kolem povolování je poměrně nepřehledná a stále se mění. Určující je zejména zákon č. 202/1990 Sb. o loteriích a jiných podobných hrách a „protihazardní“ vyhláška města Brna č. 8/2011, která pozměnila předchozí vyhlášku č. 9/2008. Dle této nové vyhlášky by výherní přístroje všech typů neměly být povolovány v okruhu 100 m od škol a školských zařízení, zařízení sociální péče, zdravotnických zařízení, budov církví, budov státních orgánů ale například i v okolí lékáren. Některá zastupitelstva městských částí si do přílohy této vyhlášky v minulém volebním období navíc vymínila ulice, domy nebo dokonce celé území, kde VHP automaty nesmějí být. To ovšem není případ Líšně, kde je regulace pouze okruhem 100 m, jak je uvedeno výše. **Ve střetu s touto regulací 100 m jsou v Líšni velmi pravděpodobně přístroje VHP na Kotlanově 5 (sousedství Salesiánského střediska mládeže), Masarově 11a (Lékárna) a Konradově 2a (zařízení Klokánek), které mají povolení pouze do konce tohoto roku. Pokud bychom sledovali i ostatní typy přístrojů („ministerské“) mohlo by se jednat ještě o provozovny na Podruhově (škola), Jírové (úřad, lékárna) a na nám. Karla IV. (kostel). Problémem je, že přístroje typu VLT mají v Líšni povolení ještě na 2-8 roků dopředu.**

V souvislosti se současným schvalováním novely zákona o loteriích Parlamentem ČR má nyní samospráva Líšně (rada a zastupitelstvo) možnost v měsíci září znovu rozhodovat o regulaci výherních přístrojů všech typů na svém území. A to i možnost úplného zákazu na celém území. Naše komise má v této záležitosti pouze poradní hlas. Je také na vás občanech, abyste sdělili (např. e-mailem) svoje stanovisko představitelům obce (starostovi, radním, zastupitelům).

Závěrem uvádíme kontakt na některé z organizací, které gamblerům nebo jejich blízkým v Brně ze závislosti pomáhají, jsou to **Sdružení Podané ruce (www.podaneruce.cz)** a **A Kluby ČR (www.akluby.cz)** a **Anonymní gambleři (www.anonymnigambleri.cz)**

Komise sociální, zdravotní a rodinné politiky při Radě městské části
e-mail: komise.socialni@brno-lisen.cz

Mapy:

<http://www.osbrneni.cz/mapa-heren/vhp-brno-cerven-2011>

<http://www.osbrneni.cz/mapa-heren/mapa-srpen-2011>